

· 资讯 ·

美国私立走读中学现六大优势

现在国内很多家长送孩子赴海外留学，尤其是美国留学空前高涨，而且低龄化趋势日益加剧。据了解，越来越多家长选择送孩子去美国读中学，但很多人在选择寄宿制学校和走读制学校之间犹豫不决。

记者为此采访了鲲鹏留学的专家，鲲鹏的专家们通过多年的美国中学申请，同时对赴美学生的跟踪以及反馈，为大家归纳总结出美国私立走读中学就读的优势，包括F1签证更加灵活便捷、迅速提高语言能力、国际学生少、就读费用更实惠、教学质量无可挑剔以及学生接触面广六个方面。

鲲鹏的留学专家认为，国内的孩子在读高中时年龄还小，住在美国寄宿家庭可以让孩子感受家庭的温暖。一般寄宿学校在放假期间都是关门的，所以寄宿学校的学生只能选择回国，而住在寄宿家庭寄宿家长会给孩子安排相关日程、带孩子参加聚会，更利于孩子学习语言。学生有更多的机会接触美国社会，了解美国文化、风俗习惯，这对于孩子将来的发展无疑是大有好处的。

商报记者 程铭勋

英语培训助力航空精英起飞

12月7日，英孚教育携手国际航空运输协会在北京举办“英语·航空企业发展的战略重点”实践研讨会。会上，来自中国民航局、海南航空、厦门航空等航空部门的人士分享了在英语学习方面的经验。

据此次会议主办方英孚教育介绍，英孚曾为众多的跨国公司和公共机构提供过语言培训解决方案；包括IBM、英特尔、辉瑞、宝钢等多家全球知名企业，都选择英孚作为他们的语言培训供应商。在企业语言培训方面，英孚已培养过全球1500家组织和1500多万名学员。如今，英孚教育牵手众多中国航空业巨头，用更专业的航空英语语言课程，助力航空精英飞向世界。

商报记者 李立勋

国际学校应培养批判精神

——专访世青国际学校副校长王立臣

“国际课程是按照世界上最先进的教育理念设置的，它们在对学生的培养上，注重培养学生批判性思考精神，以及独立、自主和创新等能力。”

商报:世青国际学校已经创办有十多年了，能谈谈这十多年来变化吗？

王立臣:世青最早是以外籍学生汉语教学为主的，当时赶上“韩国潮”，大批韩国学生来中国学习汉语，然后以留学生的身份参加各院校招生考试。世青在这方面做得相对突出，世青教他们公立学校的高中课程，向清华、北大等名校输送了大批学生。

由于我们的基础打得比较好，在业内有了口碑，许多留学生的弟弟、妹妹们也要上国际学校，为了满足家长需求，我们又陆续开设了初中部和小学部。后来，我们也招收一些中国籍学生。今天，我们已经发展成为一所能提供多学科教学的国际学校，在校生规模达500人的精品化国际学校。

商报:生源从外籍学生到向中国籍学生开放，是否代表了本土国际学校的转型？

王立臣:传统意义上的国际学校，基本上以招收外国籍学生为主，大概在十年以前，国际学校还十分稀缺，它们基本上只满足外籍人士的子女入学需求，很少招收中国籍学生，中国学生想进很难。

但在近几年，国际学校开始快速发展，办学模式也发生转型，一些公立学校也开始创办国际班或国际部。总的来说，虽然外籍学生的基数逐年增加，但国际学校的增速更大，导致国际学校中外籍学生的比例被稀释，同时，国际学校开始接纳更多的中国籍学生。

商报:国际学校对中国籍学生的最大吸引点是什么？



王立臣:最大的吸引点，当然是国际课程。以目前主流的国际课程之一的IB课程为例，它是被世界文凭组织授权的，同时也是被世界主流大学认可的两年制高中大学预科项目，学生修完IB课程后，可以直通国外高校。国际学校若想加入IB组织，从硬件、师资、办学理念等，必须完全与IB组织的要求相契合，才能成为其中一员。正因为IB组织的准入门槛非常高，教学质量有保证，学生成绩被世界各地的大学认可，所以对学生的吸引力非常大。

商报:相比于传统的课程，国际课程有哪些特点？

王立臣:还以IB课程为例，学完它后，学生可以直通美国、加拿大、英国、澳洲等世界顶尖名校，与国内本土高中课程相比，这是最大的优势。

它们在对学生的培养上，注重培养学生批判性思考精神，以及独立、自主和创新等能力；同时，它会通过一套严密的教学和教育体系，全面挖掘和发展学生的爱好、天赋、潜能等，学生毕业时知道自己的兴趣点在哪里、知道什么专业更适合自己，因此能申请到自己理想的大学。

商报:国际学校在我国发展过程中，遇到的困难有哪些？

王立臣:由于大部分国际学校的发展历史十分短暂，它们面临的困难还比较多，例如在管理水平、课程质量等方面，尚无法达到老牌国际学校的高度。除此之外，在引进优秀师资方面，对于所有国际学校来说，都是一个挑战。

商报记者 李立勋

首届手语风采大赛引社会各界角逐

历时近三个月 所有选手均来自一线



精彩回顾

轮椅男孩携手“空巢老人”感动全场

12月2日，“舞动手指 沟通心灵——北京市第一届手语风采大赛”决赛在北京举行。本次大赛由北京市残联、北京市交通委、北京市教委、北京市商业联合会、北京市志愿者联合会共同主办，北京市残疾人福利基金会承办，在历时近三个月的海选、初赛等环节后，终于迎来了最后一轮的角逐。据悉，本次大赛旨在贯彻国务院下发的《无障碍环境建设条例》，推动首都信息交流无障碍，践行北京精神，在首都营造扶残助残、关爱听障残疾人的良好氛围。大赛自9月底筹备以来，得到了社会各界的广泛关注，先后有来自首都高校、企业、公交、地铁、银行、公园等行业的34家团体和86名个人报名参赛。经过两天激烈的初赛，最终选出10名个人和10个团队参与决赛。

据市残联相关负责人介绍，此次参赛的所有选手均来自社会各界的一线服务岗位，有爱心的士车队、商场导购、银行柜员、铁路乘务员等，他们不仅是所在行业的业务能手，并且很多人都有过服务听障残疾人经验。大赛评委由手语研究及教学领域的专家和优秀教师组成，保证了赛事的权威性；同时，北京市残疾人福利基金会在整个赛事的筹备和组织过程中，一直秉承着公正、严谨的态度，使得本次活动成为一届竞技水平高、参赛选手广、社会影响大的手语大赛。

经过激烈竞争，最终来自北京市海淀区睿博社会工作事务所的盛丹瑶取得了个人赛的一等奖，安利语翼手语志愿服务队以97.97的高分取得了团体赛一等奖，隆重的颁奖仪式为首届手语风采大赛画上了圆满的句号。

“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝……”当9岁的轮椅男孩程可唱起这首歌时，比赛现场所有人都为之动容，而他身边用手语翻译歌词的志愿者梁国君更是几度泣不成声。

程可1岁3个月时被查出患有进行性肌脊萎缩症，只能长年坐在轮椅上，无法去学校上学。通过残联“扶残助残、送教上门”活动，安利志愿者梁国君成为小程可的老师，两年来，她坚持每周安排一天去程可家上课，路上往返五个半小时。2010年11月，安利语翼手语志愿服务队正式成立，成员均为安利营销人员，梁大姐第一时间报名参加。从那时起，她常利用往返程可家的时间在公交车上练习手语。渐渐的，她的手语水平有了很大提高，并且有了一个想法：让程可通过学习手语锻炼日渐萎缩的肌肉。就这样，9岁的程可成了安利语

翼手语志愿服务队年龄最小的成员，并且第一次以小演员的身份登上了手语风采大赛的舞台。聚光灯下，他熟练地用手语向大家做自我介绍，与安利志愿者们一起圆满完成表演，收获了全场的掌声。程可参与表演的情景剧《志愿者梁姐的一天》根据真实故事改编，讲述了梁国君大姐参加毛主席纪念堂志愿服务、帮助聋人母亲找到走失的孩子等动人故事，不仅感动了评委，不少竞争对手也流下了热泪。

梁国君今年59岁，是位退休的“空巢老人”，孩子们不在身边，虽然生活条件不错，但闲不住的她并没有选择颐养天年，而是加入安利北京志愿者协会，参加各种志愿服务，和志愿者同伴以及很多像程可这样的受助对象成了好朋友。“现在，手语队的队员都叫我妈妈，他们都是我的孩子！”梁大姐自豪地说。

记者手记

手语让沟通更有爱

在当天的首届手语风采大赛现场，看到首都各界都在为更好地帮助聋人朋友而努力，记者深受感动。“刚学习手语的时候，一次向聋人朋友问路的经历对我触动很大。”还在北京社会管理职业学院上学的选手王佳慧告诉记者，几年前，她问路时发现对方是聋人，于是用上了刚学的手语，记得那位聋人朋友特别开心地和她用手语交流，并热情地为她带路。

从那一天起，王佳慧学习手语的热情更高了。“起初很多人不理解我为什么学手语，学习过程中也遇到了很多困难；但我和同学们终于克服了种种困难，走到了决赛舞台。这一路走来，可以说收获着也感动着。”王佳慧说，评委、观众、聋人朋友的赞扬和肯定，坚定了她继续学习手语的决心。

也许很多普通人都不了解聋人朋友的世界，也很难想象健全人用手语打出的一句简单问候“你好”或者“请问我可以帮助你吗”，却足以让聋人朋友温暖一整天。正是手语这门特殊的“语言”，让无声世界的沟通更加有爱、更加温暖。商报记者 李立勋